日本福冈县议会代表团来锡考察

拓展合作交流 增进互信友谊

李小敏会见栗原涉一行

本报讯 21日,日本福冈县议 会代表团来锡考察。市委书记李小 敏会见了福冈县议会议长栗原涉一 行,双方就进一步深化合作交流、增 进互信友谊进行探讨。市人大常委 会主任徐一平,省人大常委会外事 委主任司锦泉,市人大常委会副主 任华博雅参加会见。

李小敏对栗原涉一行的到来表 示热烈欢迎,并简要介绍了无锡经 济社会发展情况。他说,自1992 年江苏省与福冈县正式建立友好 关系之后,无锡与日本的友好往来 更为密切,双方在人文交流、市际 交往、经贸合作等领域开展了一系 列交流合作活动,共建了"中日樱 花友谊林",打造了"无锡国际赏樱 周";福冈籍著名歌手尾形大作先 生把《无锡旅情》唱红日本,带动无 锡成为日本游客境外游的重要目的 地;无锡与日本5个城市结成友好 城市关系,开通了直飞日本3地的 航线:无锡也是日本企业投资优选 之地,成为具有影响力的"日资高 地",今年1-11月无锡与日本贸易 总额达102.8亿美元、创历史最好 水平。良好的基础、丰硕的成果,为 我们进一步深化交流合作增添了信 心和动力。

李小敏指出,中日两国是一 带水的邻邦。和平发展是当今世界 的主流,深化中日友好交往、实现双 方共同发展,符合中日两国人民的 根本利益。希望双方携起手来,多 做有利于促进双方友好交流的事 情、有利于双方共同发展的事情、有 利于增进两国人民福祉的事情,书 写友城交往、国际合作新篇章。

栗原涉对无锡市热情周到的 安排表示感谢。他说,福冈与江苏 开展友好交流已有27年,双方在 文化、青少年交流等领域开展了一 系列富有成效的活动。虽然是第 一次来无锡,但是他对无锡多年来 经济社会发展取得的辉煌成就、对 无锡在长三角区域乃至中国经济 版图中的地位作用早有所闻,此次 来锡考察更是对无锡的发展业绩 有了直观了解,对无锡在推进历史 与现代融合发展等方面的成效印 象深刻。福冈是日本九州地区的 中心城市,当前正通过加大交通基 础设施建设,进一步拓展对外合作 交流。福冈将进一步巩固和拓展 双方友好交流关系,加强交流、增 进互信、深化合作,推动双方友谊 迈上新台阶。 (高美梅)

中共中央、国务院联合发文

营造更好发展环境 支持民企改革发展

《关于营造更好发展环境 支持民营 企业改革发展的意见》(以下简称 《意见》),围绕营造市场化、法治化、 国际化营商环境,推动民营企业改 革创新、转型升级、健康发展,提出 ·系列改革措施。

"作为民营企业改革发展领域 的首个中央文件,《意见》勾画了民 企发展的市场环境、政策环境、法治 环境,鼓励民企改革创新、守法遵 规,促进亲清政商关系的形成。在 十九届四中全会召开之后不久,《意 见》出台恰逢其时。"国务院发展研 究中心研究员张文魁说。

改革开放以来,我国民营经济 不断发展壮大。当前,民营经济贡 献了50%以上的税收,60%以上的 国内生产总值,70%以上的技术创 新成果,80%以上的城镇劳动就业, 90%以上的企业数量。

然而,面对内外环境的复杂变

化,民营经济发展也面临着一定的 困难和问题。1-11月,我国民间 固定资产投资增长4.5%,增速较去 年同期下降4.2个百分点;私营规模 以上工业企业利润同比增长5.3%, 增速较去年同期下降4个百分点。 "在此背景下,如何进一步激发民营 企业活力和创造力,破解民营经济 规模小、发展粗放、国际竞争力不强 等突出矛盾,是一项重大课题。"中 国(海南)改革发展研究院院长迟福

为提振民企信心,此前各地各 部门陆续出台了一系列政策文件, 但当前部分政策仍然是应急式的 多.从制度层面着眼的少,还有的政 策仍然部分停留在纸面上。

"准入难、融资难、回款难、中标 难、维权难、转型难等一些发展中的 困难、前进中的问题、成长中的烦恼 仍然困扰着民营企业,影响民营企 业的高质量发展。"国家发改委有关

负责人表示,《意见》立足于民营企 业改革发展首个中央文件的总体定 位,兼顾目标导向和问题导向,以供 给侧结构性改革为主线,从制度层 面着眼, 更多的用改革的方法, 破除 民营企业高质量发展的体制机制性 障碍,完善推动民营企业改革发展 的制度框架。

同时,本次《意见》与此前中共中 央、国务院出台的《关于完善产权保 护制度依法保护产权的意见》《关于 营造企业家健康成长环境弘扬优秀 企业家精神更好发挥企业家作用的 意见》,形成了一个有机的制度组合。

"这'三连炮'以如此空前的高 规格、高密度出台,体现了中央一以 贯之的坚定不移发展壮大民营经济 的战略决心,也体现出中央致力于 为民营经济发展提供长期制度保 障、增强民营企业改革发展信心的 深刻用意与战略定力。"北京大学经 济学院王曙光说。

破除隐形壁垒

针对广被诟病的"玻璃门" "弹簧门",《意见》要求,坚决破除 制约民营企业参与市场竞争的各 类障碍和隐性壁垒,切实消除在 准入许可、经营运行、招投标等方 面的不平等待遇。

如,针对部分垄断行业改革 不到位,提出进一步放开民营企

业市场准入。 支持民营企业以参 股形式开展基础电信运营业务,以 控股或参股形式开展发电配电售电 业务。支持民营企业进入油气勘探 开发、炼化和销售领域,建设原油、 天然气、成品油储运和管道输送等 基础设施。支持符合条件的企业参 与原油进口、成品油出口。

再如,针对民营企业在招投 标中面临的"玻璃门",《意见》要 求对具备相应资质条件的企业, 不得设置与业务能力无关的企业 规模门槛和明显超过项目要求的 业绩门槛等。提出对依法依规完 成的招标,不得以中标企业性质 为由对招标责任人进行追责。

打通痛点堵点

发改委有关负责人介绍,针对 融资过程中民企与国企地位上的不 平等、《意见》提出健全民营企业融 资增信支持体系。推动建立统一的 动产和权利担保登记公示系统,研 究推出民营企业增信示范项目,发 展民营企业债券融资支持工具。

再如,针对民营企业应收账 款回收难问题,《意见》提出完善 清理拖欠账款长效机制。要求建

立拖欠账款问题约束惩戒机制, 通过审计监察和信用体系建设, 提高政府部门和国有企业的拖欠 失信成本,对拖欠民营企业、中小 企业款项的责任人严肃问责等。

着力平等保护

《意见》要求依法惩治侵犯民 营企业投资者、管理者和从业人 员合法权益的违法犯罪行为,并 强调要"健全执法司法对民营企 业的平等保护机制""保护民营企 业和民营企业家合法财产"。

"建立有效的产权制度和产 权保护制度,是经济社会健康发 展的基础,对于民营经济多年来 积累的大量财富,必须依法给予 保护,才能讲一步增强企业家诚 实经营致富的信心。"国家发展改 革委体改所所长银温泉说。

《意见》还提出支持民营企业 加强创新。要求各级政府组织实 施科技创新、技术转化等项目时, 要平等对待不同所有制企业。

(人民日报)

无锡日报报业集团主办

国内统一刊号:CN32-0092 邮发代号:27-92

Jiang Nan Wan Bao



江南晚报



官方微信



江南晚报



江南晚报

官方微博



抖音号







江南易购

本报刊载的所有内容(包 括但不限于文字、图片、绘图 表格、版面设计),未经本报授 权和许可,任何单位和个人不 得转载、摘编或以其他任何形 式使用。违反上述声明者,本 报将依法追究其相关法律责 任。

版权合作

如需使用本报自有版权作 品,须与本报协商合作并事先取 得书面授权和许可。法务及版权 合作:

联系电话 0510-81853620 0510-81853671

报料热线 88300000

发行热线 85057666,81853835 广告热线 88300000(白天) 13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com 图片投稿 wxjnwbtp@163.com 副刊投稿 wbfkb2017@126.com

地址:太湖新城金融二街1号

无锡地区零售价1.5元



值班编委

封面责编

薛亭

封面版式 陈亮 封面校对

棒叶